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NIEDERSCHRIFT 
 
 

 
 

Gremium Ortsbeirat des Stadtteils Bauernheim 
Sitzungsnummer OB Bau/014/16-21 

Sitzungsdatum Montag, den 28.01.2019 

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr 

Sitzungsende 19:53 Uhr 

Ort 
Dorfgemeinschaftshaus Bauernheim (Mehrzweckraum), 
61169 Friedberg (Hessen) 

 
 
Teilnehmerliste 
 

Vorsitzender 

Herr Ulrich Hausner Schriftführer 
 

Mitglieder 

Frau Antje Behl  
Frau Tanja Haas  
Herr Alexander Hausner  
Frau Beate Heid entschuldigt 
Herr Jonas Langer  
Frau Lisa Maria Roos  
Frau Stefanie Schilling  
 

Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung 

Herr Daniel Ster  
 

Mitglieder des Magistrates 

Herr Bürgermeister Dirk Antkowiak  
Herr Stadtrat Johannes Contag  
Herr Stadtrat Klaus Fischer  
 
 
 
 
Ortsvorsteher U. Hausner eröffnet die Sitzung des Ortsbeirates Bauernheim und begrüßt alle  
Anwesenden. Er stellt die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. Die Einladung mit der  
Tagesordnung wurde jedem Mitglied fristgerecht zugestellt.  
 
Er beantragt, dass die Tagesordnung um einen neuen Punkt 4: Neubau eines Kindergartens in 
Bauernheim, erweitert wird. Der Ortsbeirat stimmt der Erweiterung der Tagesordnung zu. 
 
Es werden gegen die Ladung und der geänderten Tagesordnung keine Einwände erhoben 
(einstimmig per Handzeichen). 
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Tagesordnung: 
 

1   Genehmigung der Niederschrift über die 13. Sitzung vom 29.10.2018  

2 16-21/0959 
Antrag des Ortsbeiratsmitgliedes Langer vom 07.01.2019;  
hier: Anordnung einer Geschwindigkeitsbegrenzung und eines Überholver 
        botes auf der K 171  

3   Entscheidung Calisthenics-Anlage  

4   Neubau eines Kindergartens in Bauernheim  

5   Mitteilungen des Ortsvorstehers  

6   Verschiedenes  

6.1   
Verschiedenes;  
hier: Neue Schilder "Vorsicht Kinder" im Ortsgebiet  

6.2   
Verschiedenes;  
hier: Fertigstellung der Reinhold-Höres-Straße  

6.3   
Verschiedenes;  
hier: Entfernen der Laubhaufen auf dem Friedhof  

 
Abstimmungsergebnis:  
Einstimmig beschlossen 
Ja 7   Nein 0   Enthaltung 0 
 
 
 
 

1.  Genehmigung der Niederschrift über die 13. Sitzung vom 29.10.2018 
 

Beschluss: 
Der Ortsbeirat genehmigt die Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortsbeirates am 29.10.2018. 
 
Abstimmungsergebnis:   
Einstimmig beschlossen 
Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0   
 
 
 
 

2. 16-21/0959 
Antrag des Ortsbeiratsmitgliedes Langer vom 07.01.2019;  
hier: Anordnung einer Geschwindigkeitsbegrenzung und eines Über 
         holverbotes auf der K 171 

 
Ortsbeiratsmitglied Langer begründet den Antrag. 
 
Beschluss: 
Der Magistrat der Stadt Friedberg beantragt bei den zuständigen Behörden die Anordnung einer  
Geschwindigkeitsbegrenzung auf 70 km/h und die Anordnung eines Überholverbotes beidseitig auf 
der K 171 vom Ortseingang Bauernheim Richtung Friedberg bis zum Ende des Kurvenbereichs nach 
der Wetterbrücke. 
 
Abstimmungsergebnis:   
Einstimmig beschlossen 
Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0   
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3.  Entscheidung Calisthenics-Anlage 
 

Dem Ortsbeirat liegen zwei Kostenschätzungen über die Erstellung einer Calisthenics-Anlage auf dem 
Bolzplatz vor: 
 
Variante 1: Hyper Crazy Bars + Ellipsentrainer in Höhe von 28.163,73 Euro 
 
Variante 2: Crazy Bars + Ellipsentrainer in Höhe von 26.316,85  Euro 
 
 
Beschluss: 
Nach ausgiebiger Diskussion stimmt der Ortsbeirat der Variante 1 zu. 
 
Abstimmungsergebnis:   
Einstimmig beschlossen 
Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0   
 
 
 
 

4.  Neubau eines Kindergartens in Bauernheim 
 

Bürgermeister Antkowiak erläutert die angespannte Situation im Kindergartenbereich. Die Stadt  
Friedberg ist rechtlich verpflichtet, für jedes Kind einen Kindergartenplatz vorzuhalten. Kurzfristig muss 
deshalb in diesem Bereich Abhilfe geschaffen werden. Dies geht nur mit einer Containerlösung in 
Leichtbauweise. Das Bauamt hat verschiedene Standorte im Stadtgebiet untersucht und am  
schnellsten ließe sich eine Leichtbaulösung auf dem geprüften Standort für eine Flüchtlingsunterkunft 
am oberen Ende des Bolzplatzes realisieren. Bürgermeister Antkowiak erläutert anhand einer  
Vorplanung, das ein 4 zügiger Kindergarten(U3, Ü3, Hortkinder) auf dem Gelände entstehen könnte. 
Der Flächenverbrauch beträgt ungefähr ein Drittel des Bolzplatzes. Realisiert werden könnte der  
Kindergarten vielleicht schon zum neuen Kindergartenjahr ab August 2019. 
 
Folgende Anregung von Ortsbeiratsmitglied A. Hausner: Der öffentliche Fußweg soll von der Straße 
"Am Park" zur "Vogelsbergstraße". am DGH, Park, Bolzplatz und Spielplatz vorbei beleuchtet werden. 
Dies wird wahrscheinlich der meist genutzte Weg aus dem unteren Teil unseres Dorfes zum Kinder-
garten werden. 
 
Wenn die Maßnahme konkreter wird, werden die Bürgerinnen und Bürger von Bauernheim mit einem 
gemeinsames Infoblatt von Verwaltung und Ortsbeirat über die Maßnahme informiert. 
 
Beschluss: 
Der Ortsbeirat begrüßt diese Maßnahme und stimmt dem Bauvorhaben mit der Maßgabe zu, dass ein 
Kindergarten nicht zeitlich begrenzt, sondern als feste Einrichtung in Bauernheim etabliert wird. 
 
Abstimmungsergebnis:   
Einstimmig beschlossen 
Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0   
 
 
 
 

5.  Mitteilungen des Ortsvorstehers 
 

Ortsvorsteher U. Hausner lädt die Ortsbeiratsmitglieder zur großen Reinemach-Aktion am 23.02.2019 
ein. 
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6.  Verschiedenes 
 

6.1.  
Verschiedenes;  
hier: Neue Schilder "Vorsicht Kinder" im Ortsgebiet 

 
Ortsbeiratsmitglied Haas berichtet, dass die Bambini Feuerwehr neue Schilder „Vorsicht Kinder“ im 
Ortsgebiet aufstellen möchte. Ortsvorsteher U. Hausner hat schon mit der Ersten Stadträtin Götz  
Kontakt aufgenommen, und es sollen mit der Straßenverkehrsbehörde geeignete Standorte festgelegt 
werden. Bürgermeister Antkowiak begrüßt die Maßnahme und hat angeboten, dass der Bauhof das 
Holz und die Schreiner für das Erstellen der Figuren stellt.  
 
 
 

6.2.  
Verschiedenes;  
hier: Fertigstellung der Reinhold-Höres-Straße 

 
Ortsbeiratsmitglied A. Hausner fragt an, wann mit der Fertigstellung der Reinhold-Höres-Straße zu 
rechnen ist und in welcher Bauart die Straße erstellt wird. 
 
 
 

6.3.  
Verschiedenes;  
hier: Entfernen der Laubhaufen auf dem Friedhof 

 
Ortsbeiratsmitglied Behl bemängelt, dass die großen Laubhaufen auf dem Friedhof noch nicht entfernt 
wurden. Ortsvorsteher U. Hausner wird sich mit der Friedhofsverwaltung in Verbindung setzen. 
 
 
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung wird voraussichtlich am 18.03.2019 stattfinden. 
 
 
 
Ortsvorsteher U. Hausner bedankt sich bei allen Anwesenden für ihre Mitarbeit und schließt die  
Sitzung um 19.53 Uhr. 
 
 
 
 
  
  
 
 
 
 

Gez.: Ulrich Hausner    Gez.: Ulrich Hausner 

(Vorsitzender)                                        (Schriftführer) 
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